

Székely Közélet

Apare în fiecare a doua Sâmbătă.

Director responsabil: **Dr. JODÁL GÁBOR.**

Redactor responsabil: **TOMPA LÁSZLÓ.**

Redacția și Administrația Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand No. 14.

Proprietar: **Dr. JODÁL GÁBOR iun.**

(Dosarul No. Inreg. 1176/1938. Tribunalul Odorheiu.)

Megjelenik minden második szombaton.

Előfizetési árak:

Egész évre	120 leu.
Félévre	60 «
Negyedévre	30 «

Gróf Bethlen György jubileuma.

Kettős jubileum van gróf Bethlen György családjában. Most töltötte be gróf Bethlen György 50-ik életévét és most van 25 éve, hogy megkötötte a házasság szent frigyét feleségével: báró Josika Paulával. Az emberi életnek ez a két nagy évfordulója Bethlen Györgyénél egy napra esett. Minden ok megvolt tehát — közönséges felfogás szerint — hogy világraszóló ünnepség verje fel gróf Bethlenék házatáját. De ők az embertársaikért végzett munkában, a szeretetben és a zaj nélküli szerénységben töltött életüknek megfelelőleg ezt az ünnepet is méltóságos csöndben és hivalkodás nélküli szerénységben ülték meg.

Mi, e megye magyarsága pedig, még erősebb kapcsolattal fűződünk az ő személyiségéhez, hiszen egy évtizeden keresztül mindig őt választottuk első helyen parlamenti képviselőnké és ő mindig önfeláldozó készséggel fogadta el a súlyos és felelősségteljes megbízatást.

Bensőséges szeretettel, törhetetlen ragaszkodással és mély hálával ünnepeljük őt most is, hozzá és hitveséhez üdvözlésünket, az egek Urához pedig imánkat küldve: tartsa meg őket nekünk továbbra is!

!

Olvassa és ismerősei körében is terjessze a Székely Közéletet.

!

Kicsérálták a postai levélsek rényeket városunkban, minthogy az eddigiek nagy része már el volt avulva, ütött-kopott volt, s automatikus nyitó szerkezete is rosszul működött.

Meghalt Averescu tábornagy.

Averescu Alexandru tábornok, királyi tanácsos, volt miniszterelnök, 80 éves korában október 3-án meghalt. Az elhunyt marsall nagy szerepet játszott Románia történelmében, s a román nemzet a »mar. seșii hős« nevével tisztelte meg. A romániai magyar nemzetiség életében az elhunyt tábornagy politikai működése az ugynevezett csucsai paktumnál fogva volt nevezetes.

A román kormány a haláleset hírére gyászülést tartott, s kimondta, hogy az elhunyt államférfit a nemzet halottjának tekinti. Október 6-án temették, amely napot a kormány országos gyásznapnak jelentette ki.

Felszentelték Varga Béla dr. unitárius püspököt.

Az unitáriusok zsinati főtanácsa október 2–4 napjain tartotta ülését Kolozsváron. A zsinat rendkívül népes volt. Tagok és vendégek helyből és vidékről igen nagy számban vettek részt az egyház ügyeinek komoly megvitatásában és az ünnepélyes ténykedésekben.

A zsinat legkimagaslóbb eseménye, igazi fénypontja az új püspöknek: Varga Béla dr. nak felszentelése volt. Az október 2-án d. e. 10 órakor tartott felszentelési ünnepélyen megjelentek a kormány és a hatóságok képviselői is. Az angol és amerikai unitáriusokat Donald Harrington amerikai lelkész képviselte. A felemelő ünnepség különben a magyarság, a testvéregyházak vezetőinek és tagjainak lelkes részvétele mellett az igazi magyar együttérzés ünnepévé lett. Egyszerre Kolozsvár felé fordult nemcsak az erdélyi unitáriusoknak és magyarságnak, hanem a külföld unitáriusainak figyelme is. A meleghangú sok üdvözlés között, melyek a világ különböző részeiből érkeztek, ott volt az unitárius vallású angol miniszterelnök: Chamberlain lelkészének távirata is. Mindez érthető, mert az állásába beiktatott új püspök nemcsak a mély tudományosságának és logikus gondolkodásának, hanem a krisztusi szeretetnek és tisztá erkölcsiségnek is apostola, akinek mély tartalma s közvetlen melegségű előadását városunk közönsége is nem egyszer nagy elismeréssel méltányolta. Varga Béla dr. gyönyörű gondolatokban gazdag zsinati beszédéből idézzük a következőket: »Szem

Megbukott a háború.

Az angol tengerészeti miniszter, továbbá a kereskedelmi, a földművelésügyi és az egészségügyi miniszter bejelentették Chamberlain miniszterelnöknek lemondásukat. A lemondás indoka az, hogy nem helyeslik a kormány békepolitikáját. Minden jószándéku ember csak örülhet ezen urak távozásának.

A francia jobboldali sajtó és a jobboldali képviselők felszólították Daladier miniszterelnököt, hogy oszlassa fel a képviselőházat és irjanak ki új választásokat, mert a jelenlegi parlamenti többség már nem felel meg az ország akaratának.

x **Üzlethelyiség**, raktárral együtt kiadó Str. Principeasa Elisabeta (v. Bethlen utca) 10 sz. alatt. Értekezni lehet Imreh Domokos dr.-al. v.

előtt kell tartanunk, hogy minden ember ott, ahol van, Istennek munkatársa. Éppen ezért mindenkinek el kell végeznie kötelességét, mert ezt teljesítve Istenországát munkálja. A Babeltornyok mindig ledőlnek. Sem béke, sem szeretet nincsen Isten nélkül. Isten munkásának lenni pedig annyi, mint szeretni... Hogy ide mikor jut el az emberiség — örök kérdés — de biztos, hogy csak ez hozhatja meg az örök békét... Felszentelés után tisztelgések voltak a püspöki palotában, majd népes diszebed az iparosotthon helyiségeiben.

Ugyancsak nagyfontosságú esemény volt az október 3-iki lelkészszentelés, mikor az új püspök 24 derék ifjú lelkészt bocsátott ki az anyaszentegyház mezejére, Isten ügyének szolgálatára. Az ünnepi szónok ez alkalommal Simén Dániel volt, aki nagyhatású beszédben intette az új lelkészeket, hogy bizzanak a földben, a népben és az Istentől nyert küldetés erejében, mert így lesz sikeres lelkipásztori munkájuk.

Meg kell még említenünk, hogy Ferenczy Géza dr. időközben lemondott főgondnokot egyházi téren hosszú időn keresztül kifejtett áldásos működése elismerésül egyhangú lelkesezéssel tiszteletbeli főgondnokká választotta a zsinat s beiktatta állásába Elekes Domokos dr. új főgondnokot és Kiss Elek dr. új egyházi főjegyzőt, akik mindketten vármegyénk szülöttei s mindketten derék munkásai az anyaszentegyház és népünk ügyeinek.

Jelen volt.

Csehszlovákia ügyét

Münchenben szeptember 29-ikén tárgyalta a 4 nagyhatalom képviselője: Chamberlain, Hitler, Mussolini és Daladier francia miniszterelnök. A meg egyezés szerint a szudétánémet vidék visszacsatolandó Németországhoz, ami már folyamatban is van. A magyar és lengyel lakta vidékekre vonatkozólag a négyhatalmi egyezmény úgy intézkedik, hogy 3 hónapi időt ad az illető kormányoknak, amely alatt ezen területekre tárgyalások útján kell meg egyezni. Benes, csehszlovák köztársasági elnök lemondott.

Légvédelmi gyakorlatok

voltak szeptember 29-ikén az egész országban s így vármegyénkben is. A gyakorlatok mindenütt sikeresen folytak le. Városunkban bemutatták a tűzoltóság közreműködésével a gázzal fertőzött területek gázmentesítését is, amihez klórmeszet és benzint vagy petróleumot kell használni. A kérdéses területre kiöntött petróleumot meggyújtják s az így keletkezett láng gyorsan felemésztí a még ott lappangó mérges gázokat.

A megyeháza előtt a tűz esetén való védekezést, illetve menekülést mutatták be a tűzoltók. Ennél a gyakorlatnál kisebb baleset történt. A második emelet ablakára szerelt csuszózsákból az első tűzoltó még nem mászott ki egészen s így a zsákot nem lehetett kellőképpen kifeszíteni, de eközben már csuszni kezdett abban lefelé a második tűzoltó, aki a mentőzsák laza helyzete miatt fejével az első emeleti erkélynek ütközött és koponyasérülést szenvedett. Így a baleset folytán csakugyan szemléltetőleg volt bemutatva, hogy milyen óvatosságra van szükség az életmentés körül.

Büntetések a román személyzet alkalmazásáról szóló törvény alapján.

A hivatalos lap keddi száma közli a nemzetgazdasági miniszter rendelkezését, amely 106 vállalatot megbünteti, mert ezek vétettek a román személyzet alkalmazásáról szóló törvény ellen. A megbüntetettek között több nagyvállalat mellett jobbára bánási és erdélyi cégek is szerepelnek, így székelyföldi favállalatok, egy székely vizimalom, kolozsvári, nagyvárad, temesvári kereskedők, kisiparosok, fűrészműhelyek, nyomdák, stb. A büntetés abban áll, hogy e cégek nem vehetnek részt nyilvános árlejtésen.

Elemi-, középiskolai tankönyvek, füzetek, írószerek nagy választékban nyomdánk üzletében kaphatók.

